



市容市貌大提升之暗访

占道、悬空……临街空调外机太“任性”

市城管局负责人:将设置安装标准和规范

本报讯(记者 谷长乐 文/图)各种临街放置的空调外机参差不齐,有的“席地而坐”,有的悬在半空,大部分商户还用铁护栏围住,这样做是否安全?一到夏天,从中喷出的热风令经过路人难耐,有的还侵占人行道,有没有统一的安装标准?

空调室外机一直是“路长制”市容市貌大提升检查组较为关心的问题。近期暗访发现,沿街商铺将空调外机随意堆放在地上的情况比比皆是,不仅对市容市貌造成影响,安全隐患也堪忧。

3月22日,郑州市城管局局长李雪生带领检查组在二七区进行暗访时,再次提出空调外机的安装规范。

临街空调外机姿态各异

检查组第一站来到勤劳街(陇海路—汝河路段),沿街商户多,主要以餐饮小吃、瓜果蔬菜店铺为主,卫生较之前有所改进,但距优良路段差距大。

路面台阶破损严重,污渍较多。马路边的雨水栅栏里被倒满了积水,表满厚厚一层油污。有出店经营现象,一家电动车修理店把马路当成了工作室,工具铺了一地。

随后督导组来到汝河路与勤劳街

西北角,临街商铺的空调外机纷纷“席地而坐”,都在外面用木护栏围住,空调缝隙内积尘垃圾多。

店主说,用护栏围住,不是为了防止路过的市民触碰到,而是为了空调冷凝设备防盗。

有市民说,夏季走在人行道上,大家都要时刻注意躲避空调热风,“要绕一下,很不方便,空调线露在外面也不安全”。



安装规范有待更新统一

根据2010年1月1日实施的《家用和类似用途空调器安装规范(GB17790-2008)》。空调器的室外机组安装要求为,不应占用公用人行道,沿道路两侧建筑物安装的空调器其安装架底部(安装架不影响公共通道时可按水平安装面)距地面的距离应大于2.5米。

“规范距现在已有9年,‘距离地面2.5米’这一条不太适应现在的具体情

况。”检查组解释,目前郑州市对空调外机的高度以及距离墙面的宽度未设统一规范,仅要求每个街道结合自身情况,以街为单位,统一高度。

李雪生再次强调,空调外机离地面近,不但安全隐患大,而且影响市容市貌。下一步,各单位要对沿街门店及时引导,清理缝隙垃圾积尘,规范安装空调外机。

台阶踏步整治正在进行中

为方便机动车辆进出和停放,一些单位和个体经营户在马路与人行道边私自设立过渡小台阶,“踏步”边缘的人行道都遭到了不同程度的毁坏。来往车辆往往将人行道的道板砖压得支离破碎,路基脱落,不少人行道的路面出现了塌陷。这些“踏步”看起来不起眼,但是下雨后,严重

影响马路积水排放。

汝河路上,检查组发现沿街门店的台阶踏步高低不平、破损严重,施工团队正在统一规范,李雪生肯定道,台阶踏步集中规范整治很有必要性,要注意美观耐用,还要充分考虑便民性,施工时确保精细化严苛标准。

逛动物园,还能赏桃花

郑州市第六届桃花文化节在动物园开幕,持续到4月10日

本报讯(记者 谷长乐 文/图)昨天上午,“绿满商都,花绘郑州”郑州市第六届桃花文化节在郑州市动物园开幕。本次桃花文化节,以“烂漫桃花,寻童年时光”为主题,以桃花文化为活动主线,营造桃花文化与动物文化相融合的活动氛围。活动一直持续到4月10日。

本次桃花文化节以动物园北部桃花街为主景区,沿主路摆放盆栽桃花,展出品霞、品红、满天红、菊花桃、寿星桃、鸳鸯垂枝、白花山碧桃、黄金美丽、早丹红、山桃等45个品种1600余株,其中万重粉、万重红、白寿星、元春、五宝桃是今年引进的新品种。另外还布置大门广场景点、猴馆前景点、桂花山叠水景点等5个小品景点。动物园对桃花文化进行系统梳理,构建桃花文化长廊,并展示桃花摄影作品,将往年桃花节摄影比赛中的优秀作品展示给游客欣赏。

桃花文化节期间还举办桃花诗词趣味吟诵比赛、艺术插花、讲解桃树养护技术等活动。



散发“色情小卡片” 俩男子被拘留10天

本报讯(记者 张玉东 实习生 许子初 通讯员 张红林)日前,根据群众举报,未来路公安分局采取蹲点守候、顺线追踪等方式,抓获两名抛撒“色情小卡片”的男子,并对其行政拘留10日。

接到群众举报后,3月13日晚上,未来路分局治安管理大队民警身着便装骑着电动车来到金水路未来路沿线蹲守,19时许,民警在金水路未来路口东南角发现一名40多岁的男子骑着电动车带着一名20多岁的男子行至升龙大厦天桥附近,坐在电动车上的男子从手提包内拿出一把小名片,向人行道上抛撒,然后继续向东行驶。民警从金水路沿燕寿街、黑庄路、未来路,一直追到吴家庄路金水桥附近,将两名男子抓获。

经讯问,两名男子一人叫孔某占,一人叫孔某兵,均受雇于一名陌生男子,让其在指定辖区的酒店附近发放“色情小卡片”,并承诺卡片发完当天就给予一定报酬。

孔某占、孔某兵因扰乱社会公共场所秩序,被处以行政拘留10日处罚,案件仍在进一步审理当中。